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IPER AMMORTAMENTO AL 250% 

 

NORMATIVA ESSENZIALE DI RIFERIMENTO 

‐ Legge n. 232 dell’11 dicembre 2016 (Legge di bilancio 2017); 

‐ Legge n.302 del 29‐12‐2017 (Legge di bilancio 2018). 

 

SOGGETTI INTERESSATI 

Soggetti che operano nel settore industriale: 

 Meccatronica; 

 Robotica; 

 Big data; 

 Sicurezza informatica; 

 Nanotecnologie; 

 Sviluppo di materiali intelligenti; 

 Stampa 3D; 

 Internet. 
 

TIPOLOGIA 

Investimenti  in  beni  materiali  strumentali  nuovi  la  cui  caratteristica  è  quella  di  essere  finalizzati  alla 

trasformazione dell’industria in chiave 4.0. 

 

INVESTIMENTI 

L’agevolazione spetta sull’acquisto di beni strumentali altamente digitalizzati, nello specifico: 

‐ Allegato A – Beni funzionali alla trasformazione tecnologica e/o digitale delle imprese in chiave Industria 
4.0: 

o beni  strumentali  il  cui  funzionamento  è  controllato  da  sistemi  computerizzati  e/o  gestito 
tramite opportuni sensori e azionamenti; 

o sistemi per l’assicurazione della qualità e della sostenibilità; 
o dispositivi  per  l’interazione  uomo macchina  e  per  il miglioramento  dell’ergonomia  e  della 

sicurezza del posto di lavoro in logica 4.0. 
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AMBITO TEMPORALE 

L’iper  ammortamento  riguarda  gli  acquisti  effettuati  entro  il  31 dicembre  2018,  estesa  a dicembre  2019  a 

condizione che entro la data del 31.12.2018: 

‐ il relativo ordine risulti accettato dal venditore; 
‐ sia avvenuto il pagamento di acconti in misura pari ad almeno il 20% del costo di acquisizione. 

 

AGEVOLAZIONE 

Per gli investimenti in beni strumentali nuovi il costo di acquisizione è maggiorato del 150%.  

 

INTERCONNESSIONE 

Per  la  fruizione dei benefici,  l’impresa è  tenuta a produrre una dichiarazione  resa dal  legale  rappresentante 

per  i  beni  aventi  ciascuno  un  costo  di  acquisizione  superiore  a  €  500.000,00,  una  perizia  tecnica  giurata 

rilasciata da un ingegnere o da un perito industriale iscritti nei rispetti albi professionali ovvero un attestato di 

conformità  rilasciato da un ente di certificazione accreditato, attestanti che  il bene possiede caratteristiche 

tecniche tali da includerlo negli elenchi dell’Allegato A o all’Allegato B ed è interconnesso al sistema aziendale 

di gestione della produzione o alla rete di fornitura. 

 

MODALITA’ DI FRUIZIONE 

Il  beneficio  si  traduce  in  un  incremento  del  costo  di  acquisizione  del  bene  del  150%,  che  determina  un 

aumento della quota annua di ammortamento fiscalmente deducibile. 

N.b. per poter  fruire dell’agevolazione è necessario che  il bene sia “interconnesso” al sistema aziendale di 

gestione della produzione o alla rete di fornitura. 

 

CUMULABILITA’ 

Il beneficio può cumularsi con  

‐ Nuova Sabatini; 
‐ Credito d’imposta per R&S; 
‐ Patent Box; 
‐ ACE; 
‐ Incentivi per start up e PMI innovative; 
‐ Fondo centrale di garanzia. 

 

Mentre non può cumularsi con quello della maggiorazione del 30% (super ammortamento). 

In quanto  il requisito dell’interconnessione, al cui verificarsi è subordinato  l’accesso al regime agevolativo  in 

oggetto, determina  semplicemente una diversa quantificazione del beneficio e non già  il cumulo delle due 

percentuali maggiorative del costo. 
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E’ necessario distinguere tra: 

‐ beni  dell’Allegato  A,  che  possono  fruire  della maggiorazione  del  150%  dal  periodo  d’imposta  di 
entrata in funzione del bene o, se successivo, dal periodo d’imposta di interconnessione; 
 

‐ beni  dell’Allegato  B,  che  possono  fruire  della  maggiorazione  del  40%  dal  periodo  d’imposta  di 
interconnessione (a condizione che l’impresa benefici dell’iper ammortamento). 
 

 


